

**RECUNOAȘTEREA ȘI ECHIVALAREA
ACTELOR DE STUDII OBTINUTE ÎN STRĂINĂTATE
PENTRU CONTINUAREA STUDIILOR**

Procedura de recunoaștere și echivalare a perioadelor de studii efectuate în străinătate, se realizează în conformitate cu cadrul normativ național și cu recomandările internaționale din domeniu. Pentru persoanele care solicită recunoașterea și echivalarea perioadelor de studii efectuate în străinătate, pentru a continua studiile **în învățământul profesional medical**, Dosarul se depune la **Centrul de excelență în medicină și farmacie „Raisa Pacalo”** desemnat ca Centru de recunoaștere și echivalare prin OMECC ([*Centrele de recunoaștere și echivalare*](#)) sau la **Colegiile de medicină** la care se solicită înscrierea pentru continuarea studiilor, în dependență de programul de formare profesională urmat în străinătate.

Recunoașterea perioadei de studii constă în evaluarea unei perioade de studiu, în funcție de: domeniu de formare profesională, tipul și conținutul programului de formare profesională/specialitatea, numărul de credite transferabile, prin comparație cu sistemul național de învățământ, în vederea stabilirii nivelului pe care acestea le conferă în învățământul național. Recunoașterea academică se realizează în vederea continuării studiilor într-un alt stat decât cel în care și-a început studiile.

Perioadă de studii este intervalul de timp alocat pentru realizarea integrală sau parțială a unui program de studiu, care oferă posibilitatea dobândirii unor cunoștințe, finalități și/sau a unei calificări și confirmat prin acte corespunzătoare.

Prin **echivalare** se înțelege evaluarea curriculum-ului parcurs de deținătorul actului de studii până la eliberarea respectivului act de studii și compatibilitatea acestuia cu sistemul de învățământ național prin prisma finalităților de studii și competențelor obținute.

Recunoașterea și echivalarea sunt urmate de eliberarea unui **Certificat de recunoaștere și echivalare**, prin care se oficializează decizia privind recunoașterea și echivalarea perioadei de studii efectuate în străinătate. Recunoașterea perioadei de studii efectuate în străinătate poate fi:

a) recunoașterea automată, în cazul în care constată diferențe nesubstanțiale în durata și programul de studii;

b) recunoașterea cu susținerea de măsuri compensatorii, în cazul în care se constată diferențe substanțiale în durata și programul de studii.